TES LOGARITHME

Partie A

On considére la fonction f définie sur (3 ; +ocf par

f= x+5lnx

1
1. On rappelle que lim —= 0. Montrer que la limite de la fonction f en +oo
X—o0

X
est égaleal.

2. Ondésigne par [ la fonction dérivée de la fonction f.
S(lnx—1)

Montrer que pour tout x de 'intervalle [3; +ooon a (1) = ————————
(x+5Ilnx)*

3. Déterminer le sens de variation de la fonction f sur [3; ool et dresser le ta-

bleau de variations de la fonction f sur cet intervalle.

4. Montrer que sur l'intervalle [3; 50] I'équation f(x) = 0,5 posséde une unique
solution a puis,  l"aide de la calculatrice, donner une valeur approchée a I'en-

tier supérieur par exces de a.
Partie B

Lorganisation chargée de vendre les hillets pour assister aux différentes épreuves
d'un grand événement sportif a mis en vente ces billets environ deux ans avant le
début officiel des épreuves.

Une étude, portant sur la progression des ventes de ces billets, a partir du troisiéme
jour de mise en vente, a permis de modéliser I'évolution des ventes des billets selon
la fonction f étudiée dans la partie A.

La proportion des ventes effectuées par rapport & l'ensemble des billets x jours aprés
le début de la mise en vente, est donnée par la valeur f(x), arrondie au milliéme,
pour tout x entier de 'intervalle [3 ; 700).

Ainsi la valeur approchée de f(3), arrondie au millieme, est 0,353 ; cela signifie que
trois jours aprés le début de la mise en vente des hillets, 35,3 % des billets étaient
déja vendus.
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1. En utilisant la partie A, déterminer le nombre de jours nécessaires a la vente
de 50 % de I'ensemble des hillets.

2. On considére I'algorithme suivant (la fonction f est celle qui est définie dans

la partie A).
Initialisation: Affecter a X la valeur 3.
Affecter a ¥ la valeur f{X).
Saisie : Afficher « Entrer un nombre P compris entre 0 et 1 ».
Lire P.
Traitement : Tant que ¥ = P
- Affecter a X la valeur X + 1.
- Affecter a ¥ la valeur f(X).
Fin du Tant que
Sortie : Afficher X.

a. Sil'utilisateur de cet algorithme choisit 0,9 comme valeur de P, la valeur
de sortie de I"algorithme est 249, (Jue signifie ce résultat pour les organi-
sateurs ?

b. Sil'utilisateur de cet algorithme choisit 0,5 comme valeur de P, quelle
valeur de X apparaitra i la sortie de I"algorithme ?



